

# 雷州林区公安简报

(第 25 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2014 年 12 月 17 日

## 开展大走访 掌握辖区治安动态

近日，雷州林区分局龙门派出所按照上级公安机关的部署，结合全省“利剑行动”的有关精神，在辖区内开展大走访活动，采取实地调查和走访群众相结合的方式，全面掌握辖区内的治安动态，及时调整工作方案，提前做好治安防范措施，取得了良好的效果。

2014 年 12 月 10 日，郑明所长带领民警前往龙门林场青锋林队进行调查走访。民警一边巡查林地，一边听取林队队长梁桐对近段时间护林保地工作方面的情况汇报，通过汇报，民警了解到青锋林队由于采取分片管理、分工不分家、责任到人等管理方式，防范工作到位，一年来林队发生的盗伐林木、毁坏林木，侵占林地等涉林案件大幅度下降。郑明所长对林队近段时间来在护林保地工作上取得的成绩给予了充分的肯定，同时强调了二点：一是要加大对林地的管护力度，特别是要加强对成材林和历年案件多发地的巡查，发现案情要及时报告；二是在巡查林地时，如果发现有村民在林地里猎捕野生动物行为，要在第一时间报告。

巡查完林地后，民警又驱车来到林队职工的生活区，深入群众，与职工拉家常，倾听群众心声。在交谈中，有群众反映到受今年强台风的影响，林队生活区的围墙被台风吹倒了一小段，一些陌生人经常从这个缺口处进入林队，最近已经出现了有几户职工养殖的家禽被盗的现象，希望派出所同志能把这个情况向有关领导反映，及时修好围墙，避免职工受到更大的损失。郑明所长了解到这个情况后，马上到实地进行踏查，发现群众反映情况属实，当即向群众表态，回去后会在第一时间向林场有关领导反映情况，尽快修复围墙，并叮嘱群众在围墙未修好前，一定要加强对自己财物的管护，外出工作时要紧锁门窗，发现有可疑人物进入生活区要提高警惕，此外，郑明所长还责令林队护林人员，要加大夜间的巡查力度，保护好群众的财产，发现问题要及时报告。

调查走访工作的开展，改变了派出所以往的工作方式，变被动为主动，全面掌握辖区的治安动态，及时做好防范工作，减少和预防案件的发生，为单位和群众营造了一个宽松的治安环境。



上图为郑明所长与辖区群众亲切交谈



上图为龙门林场青锋林队被台风吹倒的围墙